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Verbale della riunione del Consiglio Direttivo della  

Società Italiana di Allergologia ed Immunologia Pediatrica  
(SIAIP) 

 
Data: 30 Maggio 2009 ore 10.30-16.30 
Sede: Aula Clinica Pediatrica Policlinico A. Gemelli 
 
Presenti: Francesco Paravati (Presidente), Luciana Indinnimeo (Presidente eletta),Fabio Cardinale 
(Tesoriere), Daniele Radzik, Stefano Miceli Sopo, Guglielmo Scala, Salvatore Barberi (Segretario). 
Assenti giustificati: Roberto Bernardini (Vice-Presidente), Gian Luigi Marseglia. 
 

Ordine del Giorno 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. SIAIP per l’Abruzzo: determinazione del contributo e modalità di donazione  
3. Congresso Nazionale 2010 – esame candidature e scelta della sede 

4. Modifiche al regolamento –F Cardinale- G. Scala-  

5. Congresso SIAIP 2009 di Roma dati preliminari  - S. Miceli Sopo 
6. Varie ed eventuali 

a. richiesta  S Miceli Sopo 

b. richieste varie  S Miceli Sopo 

  
 
Punto 1 dell’ OdG  
Il CD approva all’unanimita’.  

 
Punto 2 dell’ OdG 
Il Presidente da il benvenuto alla Professoressa Indinnimeo che come da Statuto SIAIP prende parte al 
CD con voto consultivo. Il CD nomina come Commissione per il premio MJ-SIAIP Il Presidente Paravati, Il 
Dott.Cardinale e il Dott. Scala.  
Il CD discute sul contributo da stanziare per la sezione Abruzzo della SIAIP. Il Presidente Paravati, 
propone che venga destinato il ricavato del congresso SIAIP 2009. Il CD dopo ampia discussione propone 

che venga devoluto alla sezione SIAIP Abruzzo, per fronteggiare le esigenze successive al terremoto, i ¾ 

dei ricavati del congresso nazionale 2009 destinati alla SIAIP. 
Il Presidente contatterà il coordinatore della sezione Abruzzo Dott.ssa Della Penna e comunicherà lo 
stanziamento della SIAIP comprensivo anche della raccolta fondi in sede congressuale che ammonta a 
circa euro 800, e chiederà alla medesima l’indirizzo di destinazione stabilito. 
  

Punto 3 dell’ OdG 
Sul terzo punto all’ordine del giorno prende la parola il presidente Paravati, che legge la lettera di 
candidatura per il congresso SIAIP 2010 avanzata da lui stesso con sede Cosenza a suggello del suo 
triennio di presidenza. Successivamente viene letta sempre dal Dott Paravati la lettera di candidatura per 
il congresso nazionale 2010 avanzata dal Dott Cardinale con sede Bari. Il Presidente decide di ritirare la 
candidatura di Cosenza avanzata per il congresso, e il CD all’unanimita’ approva la citta’ di Bari come 
sede del prossimo congresso SIAIP 2010 ed individua nella persona del Dott. Cardinale il Presidente del 

Congresso SIAIP 2010, per la sede di Cosenza propone di segnalarla al futuro CD come sede di un 
prossimo Congresso SIAIP.   
 
Punto 4 dell’ OdG 
Il Presidente Dott. Paravati ricorda ai componenti del CD che le modifiche da apportare al regolamento 

della SIAIP vanno fatte entro il 31/12/09 e invita i consiglieri che erano stati incaricati di fare una 
revisione critica del regolamento a formulare al Consiglio direttivo delle proposte di modifica entro 

Settembre 2009.  
 
Punto 5 dell’ OdG 
Il Dott. Miceli Sopo prende la parola e riferisce di non essere ancora in possesso di dati definitivi. Ritiene 
che il Congresso nazionale SIAIP 2010 nel complesso sia stato soddisfacente, ci sono state circa 650 
iscrizioni, 120 relatori, e 44 aziende presenti in sede congressuale. Esprime una certa delusione per la 

poca presenza di soci alle due tavole organizzate sul conflitto di interesse e sull’aggiornamento 
professionale. Al prossimo CD ci saranno dati più precisi e probabilmente un consuntivo. 
Il CD si congratula con il Dott Miceli Sopo per il lavoro svolto e per la riuscita del Congresso. 
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Il Presidente Paravati ritiene che al prossimo Congresso SIAIP sarebbe opportuno al Sabato non mettere 

sedute parallele, e suggerisce di dare spazio all’interno delle sessioni plenarie a forme di contributi 

originali inviati da giovani ricercatori. 
 
Punto 6 dell’ OdG 
Il Presidente informa sullo stato di avanzamento nella stesura delle Linee Guida. Sulle Linee Guida per 
orticaria cronica la Commissione congiunta SIAIP-SIP produrrà un documento entro il 15/07/09 che verrà 
poi revisionato dai Coordinatori e presentato al prossimo Congresso SIP di Padova. 

Sulle Linee guida sull’APLV non ci sono tuttora aggiornamenti e il presidente contatterà il Prof Fiocchi per 
acquisire informazioni sulla tempistica e sullo stato dei lavori. 
Il presidente parteciperà il 10/06 p.v. ad una riunione indetta dal Ministero della Salute al fine di poter 
sviluppare una linea guida sul wheezing. 
Il Presidente riferisce al CD che all’interno del congresso SIP verrà dato spazio a 4 argomenti proposti 
dalla SIAIP quali l’uso dei distanziatori, il bambino allergico, la SOTI, e alergia ai farmaci. 

Il Ministero della Salute ha chiesto un parere sulla congruità dei DRG allergologici. Il Presidente Paravati 
ha comunicato le oproposte della SIAIP e attende di sapere se sono state recepite. 
Il Presidente comunica al CD di avere perfezionato un Progetto denominato FIT 2009 con la sponsorship 
di una azienda (ALK) per la realizzazione di 4 corsi territoriali sulla Immuno-allergologia pediatrica che si 
svolgeranno al Nord al Centro e al Sud Italia, che saranno coordinati dal Dott. Paravati, Prof.ssa Duse e 

dal Dott. Fiocchi. I suddetti corsi saranno svolti sotto l’egida di Federasma, di Allegria e della SIAIP che 
avrà un contributo di 6000 Euro. 

Il Prossimo Consiglio direttivo è fissato per il 23 Settembre 2009 a Milano presso la Segreteria 
Amministrativa Biomedia Via Temolo 4 . 
La data dell’ultimo CD dell’anno è stata fissata per il 10 Dicembre, sede da stabilire. 
 
 
Alle ore 16.30 si chiude il consiglio direttivo. 
 

 
Il segretario  
Dott. Salvatore Barberi  


